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         Αθήνα,        12/06/2023 
      Αρ. Πρωτ. : 4179   

 
Προς :   Α βάθμιους συλλόγους 
 

Θέμα: «Έκδοση απόφασης ΣτΕ, υπ’ αρ. 1877/2022, σχετικά με την τροποποίηση του 
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Κρήτης» 

 
Συνάδελφοι, 
Δημοσιεύθηκε η υπ’ αρ. 1877/2022 Απόφαση του Γ΄ Τμήματος του ΣτΕ σύμφωνα με την 

οποία απορρίφθηκε η αίτηση ακύρωσης της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ και των ΕΜΔΥΔΑΣ Δυτικής και 

Ανατολικής Κρήτης με την οποία αιτούνταν να ακυρωθεί η υπ’ αρ. 1218/16.2.2021 απόφαση 

της Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης (Β΄ 762/26.2.2021) επειδή θεωρούν ότι  

καταργείται αδιάκριτα το προβάδισμα σε όλες τις οργανικές μονάδες των διευθύνσεων και 

τμημάτων της Περιφέρειας Κρήτης (σημειώνεται ότι στο συγκεκριμένο Ο.Ε.Υ προβλέπεται ΠΕ 

και εν ελλείψει ΤΕ σε όλες τις Γενικές Διευθύνσεις, τις Διευθύνσεις Υποδομών και τις Δ/νσεις 

Αγροτικής Ανάπτυξης). 

Οι παραπάνω κλαδικοί σύλλογοι ζητούσαν με την αίτησή τους την καθολική καθιέρωση 

του προβαδίσματος της κατηγορίας ΠΕ έναντι των λοιπών κατηγοριών, με μοναδική εξαίρεση 

συμμετοχής στο δικαίωμα της κρίσης για την κατάληψη των σχετικών θέσεων προϊσταμένων, 

την περίπτωση παντελούς ελλείψεως ή εξαντλήσεως υπαλλήλων της κατηγορίας ΠΕ. Σε 

αντίθετη περίπτωση θεωρούν ότι θίγεται και διακυβεύεται η υπηρεσιακή τους εξέλιξη σε θέση 

Προϊσταμένου Διεύθυνσης ή Τμήματος.   

Παρά δε το γεγονός ότι το ΣτΕ αποφάσισε ότι η κρινόμενη αίτηση είναι αβάσιμη και  

απορριπτέα στο σύνολό της, η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ ενημερώνει με το υπ’ αρ. 9104/31-05-2023 

έγγραφο τα μέλη της ότι: «Πράγματι επί της ως άνω αίτησής μας εκδόθηκε η με αριθμό 

1877/2022 απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας με την οποία ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΘΗΚΕ 

ΑΠΟΛΥΤΩΣ η καθιέρωση και στην περίπτωση του Οργανισμού της Περιφέρειας Κρήτης του 

προβαδίσματος της ΠΕ κατηγορίας» αποσιωπώντας σκοπίμως την απόρριψη της  προσφυγής. 

Επί αυτών των γεγονότων έχουμε να διατυπώσουμε τα κάτωθι: 

 

• Το σκεπτικό της εν λόγω απόφασης δεν αποτελεί κάτι νεότερο ή καινοφανές σε σχέση με 

όσα ήδη έχουν διατυπωθεί σε προηγούμενες αποφάσεις του ΣτΕ.  

• Η πάγια τακτική των συναδέλφων μας ΠΕ Μηχανικών, η οποία αποτυπώνεται ξεκάθαρα 

στην αίτηση ακύρωσης που κατέθεσαν και η οποία αποτελεί ταξική, αντισυναδελφική και 

αντιδημοκρατική πρακτική, δεν έγινε αποδεκτή ούτε από το Συμβούλιο της Επικρατείας. 

• Οι συνάδελφοί μας, ΠΕ Μηχανικοί, θεωρούν πως αν δοθεί, στους ΤΕ Μηχανικούς, το 

δικαίωμα στην κρίση, θα θίγονται τα επαγγελματικά και οικονομικά συμφέροντά τους, 
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διότι, όπως υποστηρίζουν, με τις επίδικες ρυθμίσεις της προσβαλλόμενης απόφασης 

θίγεται η υπηρεσιακή τους κατάσταση.  

Δηλώνουμε λοιπόν προς πάσα κατεύθυνση ότι η δική μας υπηρεσιακή και 

επαγγελματική καταξίωση επιβεβαιώνεται καθημερινά στους χώρους εργασίας μας όπου 

απολαμβάνουμε ιδιαίτερης εκτίμησης και δε χρειάζεται να επιβεβαιωθεί δικαστικώς. 

Δηλώνουμε επίσης κατηγορηματικά ότι εμείς δε φοβόμαστε τη σύγκρισή μας στη 

διαδικασία αξιολόγησης προϊσταμένων και ας υπάρχει βαθμολογικό και μισθολογικό 

προβάδισμα και ας λαμβάνουν οι ΠΕ Μηχανικοί τα επιπλέον 150 μόρια του Integrated master.  

Δηλώνουμε τέλος ότι δε θα συρθούμε σε αυτές τις τακτικές καθώς είναι πολύ 

περισσότερα αυτά που μας ενώνουν παρά αυτά που μας χωρίζουν. Με την υποστελέχωση στο 

Δημόσιο δεν έχουμε περιθώρια για αντιπαραθέσεις. Ο «εχθρός» δεν βρίσκεται ανάμεσα μας 

αλλά απέναντί μας. Οφείλουμε να αντιπαλέψουμε τις πολιτικές που ασκούνται και θέλουν τα 

κινήματα των εργαζομένων διασπασμένα και αποπροσανατολισμένα. 

Ως κλαδική Ομοσπονδία θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε με αξιοπρέπεια για το 

αναφαίρετο δικαίωμα των μελών μας, να μπορούν να κρίνονται ανεμπόδιστα, με την χρήση 

τεκμηρίωσης ως προς την επιλογή των κατηγοριών και των κλάδων από τους οποίους δύναται 

να προέρχονται οι προϊστάμενοι των οργανικών μονάδων και να καταγγέλλουμε τις 

φωτογραφικές προβλέψεις πριμοδότησης κατηγοριών που παραβιάζουν τα άκρα όρια της 

διακριτικής ευχέρειας της διοίκησης και έρχονται σε πλήρη αντίθεση με την διάταξη του 

άρθρου 4 παρ. 1 του Συντάγματος, με την οποία καθιερώνεται η αρχή της ισότητας και η οποία 

αποτελεί νομικό κανόνα που επιβάλλει την ομοιόμορφη μεταχείριση προσώπων που τελούν 

κάτω από τις ίδιες ή παρόμοιες συνθήκες. 

 

Απαιτούμε και αγωνιζόμαστε για μια δημόσια διοίκηση που θα στηρίζεται στις ίσες 
ευκαιρίες για όλους, στη διαφάνεια και την αξιοκρατία. 

 
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

 
 

 


